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«Сучасні технологи управління навчальним процесом у вищих медичних навчальних закладах»

МЕТОДОЛОГІЧНА СКЛАДОВА НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕССУ НА КАФЕДРІ
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

Ш иленко Д . Р., Удольцова К . О.

ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія»

Стаття присвячена питанням упровадження інтегрального підходу в навчання на кафедрі післядипломної 
освіти лікарів-стоматологів. Обгрунтовується думка, що цей підхід забезпечить формування професійних 
компетенций і сприятиме гармонійному розвиткові особистості пікаря-стоматолога.

Ключові слова: інтегральний підхід, післядипломна освіта, професійні компетенції, концептуальна модель.

Період кінця XX і початку XXI ст. характеризується глибокими змінами освітніх систем, серед яких - 
зміна цільової орієнтації, рівневої організації навчального процесу, перехід до розробки і застосування 
нових інтегральних методологічних підходів і дидактичних принципів у відборі, структуруванні та проек
туванні змісту навчання. Сучасна вища медична школа знаходиться в руслі пошуку і впровадження но
вих методів і технологій, спрямованих на реалізацію основоположних стратегій: компетентного підходу, 
виховання всебічно і гармонійно розвиненої особистості з активною соціальною орієнтацією в житті.

Актуальність проблеми методології та дидактики навчання і виховання в післядипломній освіті по
лягає в тому, що досі відсутня обґрунтована теорія змістових основ професійної освіти, хоча окремі 
аспекти теорії охарактеризовані (світоглядний принцип; діяльнісний підхід; особистісно орієнтована 
освіта тощо). Недоліком цих підходів є те, що вони орієнтовані головним чином на окремі аспекти жит
тєдіяльності індивіда. У них недостатньо використовуються принципи інтегрального і системного під
ходів, наприклад, у вирішенні завдань удосконалення методології і дидактики в нових умовах соціуму. 
В умовах кризового і нестабільного соціуму зростають актуальність і потреба в розробці та застосу
ванні нових підходів до цілісного визначення і розуміння структурно-функціональних засад системи 
психіки людини (бо саме на них ґрунтується пізнавальний процес; вони визначають і регулюють про
цеси життєдіяльності в інтегрально-адаптивній формі); оцінці ролі її рівнів і підсистем у методології та 
дидактиці навчання і виховання.

Отже, актуальність роботи полягає в тому, що застосування запропонованої нами методології, за
снованої на інтегральному підході до свідомості, особистості, діяльності індивіда, обліку двосторонніх 
інформаційно-динамічних зв'язків між ними з утворенням підсистем інтеграції, наявність входу в сис
тему психіки з боку психічного образу і виходу з неї на рівні результатів діяльності, - все це дозволяє 
побудувати на інтегральній основі структуру і логічну організацію форм і способів цілісної системи пі
знавального процесу суб'єкта навчання у вигляді концептуальної моделі.

Зазначена методологія дає викладачеві можливості побудувати зміст освітнього процесу в його ін
тегрально структурованому й системоутворювальному виглядах - на рівнях і проявах свідомості, осо
бистості, діяльності; здійснити (з урахуванням зазначених рівнів пізнавального процесу) спрямоване 
застосування арсеналу дидактичних принципів, оцінити результативність дидактики в освітньому про
цесі на рівні свідомості, особистості, результатів діяльності. Крім того, викладач може дослідити ди
наміку пізнавального процесу, виявити його особливості, розробити план дій для вирівнювання навча
льного процесу.

Мета роботи - розробка і застосування методологічного та дидактичного підходів до підвищення 
професійних компетенцій, гармонійного розвитку особистості під час навчання на кафедрі післядип
ломної освіти.

Матеріал і методи
Парадигма вдосконалення викладання на кафедрі знань і теорій медичної науки вимагає сформу

вати в лікарів спадкоємність, системоутворювальні взаємозв'язки між медико-біологічним, клінічним і 
профілактичним блоками дисциплін навчального плану, використовуючи нові підходи методології і 
дидактики, становища суб'єкта пізнання у виражено нестабільному соціумі. Важливість і доцільність 
цього шляху зумовлені тим, що на завершальній стадії пізнавального процесу у свідомості лікаря має 
бути сформоване глибоке і цілісне осмислення всіх аспектів досліджуваної теорії [4]. При цьому фун
даментальний і прикладний аспекти у свідомості мають бути представлені в інтегральній єдності - у 
формі цілісного психічного образу. На думку автора роботи [5], «свідомість є сукупністю чуттєвих і ро
зумових образів, які постають перед людиною в її «внутрішньому досвіді» і передбачають її практичну 
діяльність».

Свідомість - це вища форма психічного відображення світу. До головних функцій свідомості нале
жать: образна (суб’єктивно-відбивна), пізнавальна, цілеутворювальна. Психічний образ, відображаючи 
світ у свідомості, бере участь у формуванні цілей поведінки, передбаченої картини майбутнього, лан
цюга подій майбутнього, а також забезпечує образне представництво в них індивіда (наприклад, у фо
рмі Я - суб'єкта і Я - об'єкта). Образ містить усвідомлювані та неусвідомлювані елементи, які вступа
ють у взаємозв'язок усередині образу за допомогою інформаційних переходів. Від їх взаємодії зале
жать процеси і перетворення образу, регуляція дій суб'єкта та їх результативність.
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У ході діяльності або пізнавального процесу вербально-логічні процеси рефлексії визначають у ін
дивіда усвідомлене відображення. Глибоко і всебічно усвідомлений образ може стати вельми ваго
мою метою, до життєвого втілення якої спрямовується вся без залишку істота суб'єкта.

Результати дослідження та їх обговорення
Багатомільйонна еволюція мозку забезпечила на базі образної діяльності розвиток мислення - од

ного з головних чинників когнітивного (пізнавального ) процесу. Сформований психічний образ не за
лишається стаціонарно- стабільним у просторі та часі - його енергія «спрямована на активацію мозку і 
всього організму задовго до завершення конкретних дій у відповідь поведінкових актів». Головні на
прями активації такі: емоційно-мотиваційний акомпанемент і ритм діяльності; перебір інформаційних 
процесів у блоках пам'яті; етапи прийняття рішення з приводу тієї чи іншої дії; формування всієї про
грами цілеспрямованого на основі спрогнозованого у свідомості результату поведінки (дії). Викорис
тання педагогом інструментарію спрямованої активації психічного образу в рамках зазначених напря
мів - надійний дидактичний шлях удосконалення і підвищення якості педагогічного процесу.

Психічний образ може бути активований викладачем шляхом застосування проблемного підходу, 
що, природно, оптимізує дидактику і вдосконалює процес навчання. У студента коректно сформова
ний викладачем психічний образ виконує функцію активного джерела спонукальних мотивів на етапах 
навчального процесу - до саморозвитку, до вдосконалення комплексу практичних навичок. Сформо
вані у свідомості лікаря психічні образи вбирають

«у себе всі етапи коректно відпрацьованого процесу навчання, в результаті яких формується весь 
набір знань, навичок і умінь - як комп'ютеризована програма стосовно майбутніх дій у житті». У такій 
програмі втілена комплексна інтеграція окремих дисциплін з урахуванням їх міждисциплінарних зв'яз
ків; їх спадкоємності та взаємозумовленості - в динаміці виникнення і розвитку патології. Цей же шлях 
дозволяє викладачеві представити системну цілісність і єдність у розумінні студентом ряду теорій, 
медичних знань.

Висновки
Викладання на кафедрі післядипломної освіти має здійснюватися з урахуванням і на основі послі

довності та взаємозв'язку медико-біологічних, елементів клінічних і профілактичних дисциплін, що за
безпечить цілісне і системне сприйняття вчень і теорій, розуміння їхнього значення для життєдіяльно
сті людини, внеску в характеристики суспільного здоров'я населення регіону і держави.

Це завдання не може бути вирішене саме собою. Його реальне втілення на кафедрі вимагає від 
викладача невпинної праці в напрямі зростання і вдосконалення власного професіоналізму, самороз
витку, розширення і поглиблення наукового, навчально-методичного базису і кругозору. Загалом воно 
формує і підтримує покликання викладача до педагогічної роботи, в навчальному закладі, визначає 
його працю як улюблену і найголовнішу справу всього життя.
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КОНТРОЛЬ КЛІНІЧНОЇ РОБОТИ ЛІКАРІВ-ІНТЕРШВ У ІНТЕРНАТУРІ
ЗА ФАХОМ «СТОМАТОЛОГІЯ»

Ш и н ке в и ч  В. І.

ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» .

Обговорюється питання впровадження стандартів контролю надання клінічної допомоги лікарями- 
іитериами в інтернатурі відповідно до європейських вимог.

Ключові слова: Болонська система, стандарти, післядипломна освіта, контроль надання клінічної допомоги.

Реалізація проекту підготовки сучасного стоматолога в рамках програми «Профіль і компетентність 
сучасного європейського стоматолога» досягається через організацію моделі навчального плану зі 
стоматології за принципом модулів і «Єдиної європейської системи заліку кредитів» [2]. Організація 
моделі навчального плану зі стоматології передбачає: прямий зв'язок із «Професійними стандартами 
європейського стоматологічного освіти»; упровадження доказової стоматології; наявність елективних 
курсів; роботу в клініці з пацієнтами (починаючи з 1 курсу навчання); роботу над науково-дослідним 
проектом; інтеграцію навчання.

«Єдина європейська система заліку кредитів» гарантує залік навчання за кордоном шляхом оцінки
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